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Program

JOHANNES BRAHMS 
Klavírní koncert č. 2 B dur op. 83 | 46'
Piano Concerto No. 2 in B-flat major, Op. 83
1. Allegro non troppo
2. Allegro appassionato
3. Andante
4. Allegretto grazioso – Un poco più presto

přestávka | 20'

ANTONÍN DVOŘÁK 
Symfonie č. 7 d moll op. 70 | 35'
Symphony No. 7 in D minor, Op. 70
1. Allegro maestoso
2. Poco adagio
3. Scherzo. Vivace
4. Finale. Allegro

Elisabeth Leonskaja klavír / piano
Filharmonie Brno
dirigent / conductor Dennis Russell Davies



O skladbách

Brněnské provedení Brahmsova Druhého klavírního koncertu Elisabeth 
Leonskou bylo naplánováno již na konec února 2022 (dva týdny po je-
jím provedení Brahmsova koncertu Prvního). Kvůli onemocnění sólistky  
z něj ovšem sešlo. Máme radost, že se pro „druhého Brahmse“ podaři-
lo nalézt termín hned v sezoně 2022/2023. Vždyť Elisabeth Leonska-
ja má v Brně své věrné publikum, které uhranula již na podzim 2019 
přednesem Bartókova Třetího klavírního koncertu a kompletu klavírních 
koncertů Beethovenových.
 Uvedením Sedmé symfonie d moll Antonína Dvořáka pokračuje 
Dennis Russell Davies v plnění jednoho ze svých cílů, které si vytyčil 
pro své šéfdirigentského působení ve Filharmonii Brno, a to provedení  
(a natočení) všech symfonií tohoto skladatele.

Brahmsova a Dvořákova tvorba stála na jednom břehu patrně nejvášni-
vějšího a nejvyhrocenějšího teoretického sporu v hudbě druhé poloviny 
19. století, který proti sobě postavil dvě tendence: první z nich, opírajíc 
se o syntézu umění, přidělovala hudbě schopnost vyjadřovat svými pro-
středky mimohudební sdělení, čímž zavdala podnět ke zrodu tradice 
programní hudby, zatímco tendence druhá vyzdvihovala čistě hudební 
kvality, označovala hudbu za „znějící pohybové formy“ a proti spojení 
s literárním programem se ostře vymezovala. Zastánci druhé tendence 
nalezli svého „mluvčího“ ve vídeňském kritikovi Eduardu Hanslickovi, 
který roku 1854 vydal vlivný spis O hudebním krásnu a který za nej-
většího tehdy žijícího skladatele považoval právě Johannese Brahmse, 
jehož tvorba – zvláště symfonická – dokonale naplňovala ideál hudby 
coby autonomního, tj. soběstačného umění a představovala tak návrat 
ke klasickému typu absolutní hudby. V tomto duchu byly koncipovány  
i symfonie Brahmsova současníka a přítele Antonína Dvořáka.

Johannes Brahms (1833 až 
1897) byl ve své době vnímán 
jako klasicizující a akademický au-
tor, jako následovník tradice, zvláš-
tě beethovenovské, zatímco ve 20. 
století jej představitelé Nové hudby 
paradoxně pokládali za novátor-
ského skladatele, jehož vliv se již 
projevil v pokroku hudebního ja-
zyka směrem k neomezovanému,  
i když správně vyváženému podá-

ní hudebních idejí, jak se vyjádřil Arnold Schönberg, guru tzv. druhé 
vídeňské školy, v přednášce nazvané Pokrokový Brahms z roku 1933.
 Brahms coby klavírní virtuos zanechal svému hlavnímu nástroji po-
měrně rozsáhlý skladatelský odkaz. Sloh jeho klavírních skladeb půso-
bí oproti jiným romantikům drsněji, což způsobuje přednostní užívání 
oktávové techniky, plných i rozložených akordů a výrazná, zahuštěná 
polyfonní textura. Brahmsův klavír působí zprvu jako trpké víno. Ale 
jakmile jsme se „vpili“, pak se od tohoto kouzelného nápoje již nikdy 
neodtrhneme (Václav Jan Sýkora). To platí jak o sólových skladbách, 
tak i o dvou klavírních koncertech, jež náleží k vrcholným dílům svého 
druhu z období romantismu. První z nich, premiérovaný v lednu 1859, 
se rodil složitě. Brahms původně začal komponovat symfonii, kterou 
přetvořil do podoby Sonáty d moll pro dva klavíry, aby v letech ná-
sledujících skladbě vtiskl tvar klavírního koncertu, svého vůbec prvního 
orchestrálního opusu. Dílo se svým symfonickým uchopením vymykalo 
tradičnímu pojetí instrumentálního koncertu – organicky propojuje or-
chestrální složku se sólovým partem, který rezignuje na oslňující virtuo-
zitu, ale přesto klade vysoké technické nároky. Tato koncepce navázala 
na pozdní koncerty Beethovenovy a byla vedena akcentací filozofické 
výpovědi a humanity na úkor efektní okázalosti.
 Představoval-li První klavírní koncert d moll zdárnou realizaci my-
šlenky „symfonického koncertu“ či „symfonie s klavírem“, pak Druhý 
klavírní koncert B dur, dokončený roku 1881, více než dvě deká-
dy po koncertu Prvním, tuto tendenci definitivně stvrdil a rozvedl – mj. 
i formálním rozvržením do čtyř vět (se scherzem vloženým mezi vstupní 
a pomalou větu), které bylo pro žánr koncertu atypické. Oproti roz-
pačitému přijetí premiéry Prvního koncertu se to tentokrát uskutečnilo 
již za plného uznání posluchačů, kteří dílo (s Brahmsem jako sólistou) 
poprvé slyšeli 9. listopadu 1881 v Budapešti. Věhlasný dirigent a kla-
vírista Hans von Bülow poznamenal, že Brahmsův nový klavírní koncert 
je nejvyššího řádu, zní báječně a Brahms jej hraje nenapodobitelně 
krásně – jasně, precizně i plně... V náladě Druhého klavírního koncer-
tu se snoubí idylické momenty Brahmsovy Druhé symfonie, která kon-
certu předcházela, s předzvěstí heroismu symfonie Třetí. Obě polohy 
lze vypozorovat hned v základních myšlenkách vstupní věty. Mezi ní 
a intimně rozjímavým Andante, jehož violoncellovou melodii Brahms 
později použil v písni Immer leiser wird mein Schlummer (Stále tišší 
je můj spánek), plní Allegro appassionato funkci jakéhosi intermezza. 
V rondovém finále Brahms dal rozeznít a roztančit uherským lidovým 
inspiracím, známým z jeho proslulých Uherských tanců.



Pro společenské postavení Anto-
nína Dvořáka (1841–1904) 
bychom od jisté doby jeho života 
mohli použít moderního výrazu ce-
lebrita, neboť každý jeho nový tvůr-
čí záměr byl veřejností s napětím 
očekáván, bedlivě sledován, tisk  
o něm pravidelně přinášel průběž-
né informace. Bylo tomu i v přípa-
dě Sedmé symfonie d moll 
(nakladatel Simrock ji původně vy-

dal jako druhou, čímž vnesl do číslování Dvořákových symfonií nadlou-
ho zmatek); ta byla zkomponována mezi prosincem 1884 a březnem 
1885 a premiérována 22. dubna 1885 v londýnské St. James Hall pod 
taktovkou autora.
 O vzniku díla informoval hudební list Dalibor následovně: 21. 
prosince 1884 – Antonín Dvořák dokončuje svou Symfonii, určenou 
pro Londýnskou filharmonickou společnosť. Symfonii tuto bude pan 
Dvořák v Londýně sám říditi v síni Albertově [sic!] při posledním 
koncertě filharmoniků. 7. února 1885 – Nová symfonie Dvořákova 
má vyinstrumentovanou již druhou větu. Dle zpravodaje „N.“ jest 
tato druhá Dvořákova symfonie (z D-moll) rázu temně démonického.  
21. března 1885 – Ant. Dvořák dopracoval právě novou symfonii 
a odjel ku krátkému pobytu na Vysokou. 28. dubna 1885 – Mistr 
Dvořák nastoupil dne 16. t. m. třetí svoji cestu do Anglie v průvodu 
Dra. J. Zubatého. Vloni jej vyznamenala londýnská jednota filharmo-
nická čestným členstvím a zároveň jej požádala, aby pro ni napsal 
novou symfonii. Dvořák vyhověl pozvání tomu a složil velkou třetí 
[sic!] symfonii z D-moll, věnoval ji londýnským filharmonikům a řídil ji 
sám poprvé v jich koncertu... 
 Dne 28. května 1885 pak v Daliboru vyšla reportáž filologa  
a Dvořákova přítele Josefa Zubatého nazvaná Třetí Dvořákův pobyt 
v Anglii, jež obsahovala i přeložené úryvky z nadšených ohlasů ang-
lických kritiků. A obsáhlý prostor Dalibor pochopitelně věnoval i refle-
xi prvního českého provedení symfonie, k němuž došlo 29. listopadu 
1885 v Rudolfinu pod Dvořákovou taktovkou, na koncertě uspořáda-
ném „ve prospěch Národního domu v Olomouci“ (recenzent o sym-
fonii mj. prohlásil, že náleží bez odporu mezi největší, nejvelkolepější, 
obsahem i formou nejdokonalejší díla svého druhu: veškery vynikající 
stránky Dvořákova genia jsou v tomto díle harmonicky sloučeny a na-
lézají se na závratné juž výši).
 Po několika různorodých zkušenostech s formou symfonie Dvo-
řák cítil, že její zdánlivě absolutní tvar poskytuje skladateli nejuniver-
zálnější možnost zachytit jeho vztah k okolnímu světu v určitém vý-
znamném okamžiku jeho života. Ten teď nastal, přičemž jeho stěžejní 
opory Dvořák definoval v dopisu příteli Aloisi Göblovi: Bůh, láska, 
vlast. Symfonie však měla zračit také výsledky životních zápasů, je-
jichž ohlas v sobě nosil; volba „temné“ tóniny d moll mu umožnila 
postihnout jejich patos a dát tak symfonickým dějům mohutné napětí. 
Je přitom pravděpodobné, že při kompozici tohoto díla Dvořák myslel 
i na další souvislost, totiž že psal pro Londýnskou filharmonickou spo-

lečnost, pyšnící se tím, že v minulosti iniciovala mj. vznik Beethovenovy 
Deváté symfonie (též v d moll).
 Hlavní téma první věty s tajemným vstupem hlubokých smyčců  
a nečekaným vzdorovitým vzedmutím v jeho závěru stojí v kontrastu  
k lyrickému tématu vedlejšímu; z konfrontace těchto myšlenek plyne dra-
ma celé úvodní věty, jež jen pozvolna směřuje k majestátnímu vyznění, 
udanému jejím předpisem Allegro maestoso. V niterném Poco adagiu 
se prolínají dvě důležité linie Dvořákovy tvorby – písňová prostota  
a úcta k životadárné přírodě. Taneční charakter Scherza, v jehož zákla-
du leží rytmus furianta, je bezstarostný jen zdánlivě: kontrapunkticky se 
do něj totiž vkrádají prvky neklidu a místy i temněji laděný tón. Finále 
obsahuje patos i živelnost, vůli po vítězství, jehož definitivně dosahuje 
teprve v samotném závěru důrazně opakovaným durovým akordem.

Vítězslav Mikeš



O účinkujících

Elisabeth Leonskaja patří již po několik dekád k nejceněnějším 
osobnostem pianistického umění. I ve světě, jemuž dominují média, zů-
stává sama sebou a médií se spíše straní. Cele oddaná hudbě násle-
duje stopy velkých ruských hudebníků sovětské éry, jako byli klavíristé 

Svjatoslav Richter a Emil Gilels nebo houslista David Oistrach, kteří ni-
kdy nezradili podstatu hudby navzdory tomu, že pracovali ve složitých 
politických poměrech.
 Elisabeth Leonskaja se narodila ruským rodičům v gruzínském 
Tbilisi, na veřejnosti poprvé vystoupila jako jedenáctiletá. V 18 letech 
zvítězila v soutěži George Enescu a pak jako studentka moskevské 
konzervatoře vyhrála prestižní mezinárodní soutěže Marguerite Long  
v Paříži a královny Alžběty v Bruselu. Její hudební vývoj zásadně ovlivnila  
a předurčila spolupráce se Svjatoslavem Richterem, který rozpoznal její 
výjimečný talent a zkušenosti jí předával nejen formou výuky, ale také 
veřejným vystupováním v klavírním duu. Hudební partnerství a osobní 
přátelství mezi oběma osobnostmi trvalo až do Richterovy smrti v roce 
1997. V roce 1978 Elisabeth Leonskaja opustila Sovětský svaz a svůj 
nový domov nalezla ve Vídni.
 Jako sólistka vystoupila prakticky se všemi nejvýznamnějšími or-
chestry, mezi které patří filharmonie Newyorská a Losangeleská, 
Clevelandský orchestr, londýnské orchestry filharmonický (LPO), sym-
fonický (LSO), BBC a Královský filharmonický, orchestr Tonhalle v Cu- 
rychu, Berlínští filharmonikové, orchestr lipského Gewandhausu, rozhla-
sové orchestry v Hamburku, Kolíně nad Rýnem a Mnichově či Česká 
filharmonie. Spolupracovala s dirigenty jako Kurt Masur, Sir Colin Da-
vis, Christoph Eschenbach, Christoph von Dohnányi, Kurt Sanderling, 
Mariss Jansons, Jurij Těmirkanov, Tugan Sochijev, Jiří Bělohlávek, Iván 
Fischer, Thomas Dausgaard ad.
 Je zvána na významné festivaly jako Wiener Festwochen, Šlesvicko- 
-holštýnský festival, Schubertiade v Hohenemsu a Schwarzenbergu, 
pravidelně také účinkuje v klavírních cyklech ve velkých světových hu-
debních centrech – v Paříži, Madridu, Barceloně, Londýně, Vídni, Bu-
kurešti či Tokiu. Nedílnou součástí jejích uměleckých aktivit je komorní 
hudba a častá spolupráce zejména se smyčcovými kvartety Artemis, 
Belcea, Borodinovým či Emersonovým.
 Elisabeth Leonskaja vydala řadu nahrávek, za které byla bezpoč-
tukrát oceněna. K těm zásadním patří klavírní koncerty Čajkovského  
s Newyorskou filharmonií a Kurtem Masurem, Chopinovy klavírní kon-
certy s Českou filharmonií pod taktovkou Vladimira Ashkenazyho či 
Šostakovičovy klavírní koncerty se Saint Paul Chamber Orchestra.
 Její CD Paris (s hudbou Enescovou, Ravelovou a Debussyho), vy-
brala porota ICMA (International Classical Music Awards) jako Só-
lovou nahrávku roku 2014. V letech 2016 a 2019 jí vyšel ve dvou 
dílech komplet Schubertových sonát. Roku 2017 vydala velmi osobní 
CD Saudade s díly Čajkovského, Šostakovičovými a Rachmaninovo-
vými. Nejnověji vydala u společnosti Warner Classics komplet všech 
Schubertových klavírních sonát a letos v dubnu Beethovenovy Klavírní 
koncerty č. 3 a č. 4.
 Ve svém novém domově, v Rakousku, se dočkala četných význač-
ných poct a ocenění. Je mj. Čestnou členkou vídeňského Konzerthau-
su, v roce 2006 jí byl udělen Rakouský čestný kříž za vědu a umění  
I. stupně. Roku 2016 obdržela v Tbilisi cenu Kněžka umění. V roce 
2020 byla porotou ICMA (International Classical Music Awards) oce-
něna za celoživotní dílo.
Více na www.leonskaja.com

© Marco Borggreve



Kořeny brněnské filharmonie sahají do 70. let 19. století, kdy v Brně 
mladý Leoš Janáček usiloval o vznik českého symfonického orchestru. 
Dílo slavného skladatele 20. století je ostatně nejvýznamnější progra-
movou položkou tělesa, které je považováno dodnes za jeho autentic-
kého interpreta. 
 Dnešní Filharmonie Brno vznikla v roce 1956 sloučením 
rozhlasového a krajského orchestru a od té doby patří svou velikostí 
i významem k české orchestrální špičce. Na svých turné provedla na 
tisíc koncertů v Evropě, v Latinské Americe, na Dálném i na Blízkém vý-
chodě. Je pravidelným hostem světových i českých festivalů, kde často 
spojuje umělecké síly s Českým filharmonickým sborem Brno. V sezoně 
2022/2023 uspořádala turné po Velké Británii a Spojených státech 
a navštívila řadu renomovaných pódií (Festival Rheingau, festival Ars 
Electronica v Linci, Grosses Festspielhaus v Salcburku, Gewandhaus  
v Lipsku). 
 Orchestr pravidelně natáčí pro Český rozhlas a Českou televizi. 
Kromě realizace nahrávek pro řadu společností zakládá filharmonie  
v roce 2020 svůj vlastní nahrávací label Filharmonie Brno, kde dopo-
sud vydala 6 titulů. Nahrávka 12. symfonie Philipa Glasse byla nomi-
nována v roce 2022 na cenu ICMA.
 Dějinami orchestru prošla řada českých a světových dirigentských 
osobností jako Břetislav Bakala, František Jílek, Petr Altrichter, Jiří Bě-
lohlávek, Sir Charles Mackerras, Jakub Hrůša nebo Tomáš Netopil. Od 
sezony 2018/2019 je šéfdirigentem a uměleckým ředitelem Filharmo-
nie Brno Dennis Russell Davies.
 Od roku 2000 pořádá filharmonie letní open air festival na brněn-
ském hradě Špilberk, v roce 2012 se stala pořadatelem renomovaných 
festivalů Moravský podzim, Velikonoční festival duchovní hudby a Ex-
pozice nové hudby. Zaštiťuje mezinárodně proslulý dětský sbor Kantilé-
na, od roku 2010 se podílí na festivalu mladých hudebníků Mozartovy 
děti, v roce 2014 zakládá svou Orchestrální akademii.
 Filharmonie Brno je dnes nejen silným hráčem na poli symfonické 
hudby doma i v zahraničí, ale i předním organizátorem hudební sezony 
druhého českého města, aktivním festivalovým pořadatelem, kreativ-
ním lídrem orchestrální dramaturgie a inovativním tvůrcem široké škály 
edukativních programů. Působí v neorenesančním Besedním domě, „br-
něnském Musikvereinu“ z dílny Theophila von Hansena z roku 1873, 
který v této sezoně 2022/2023 slaví 150. výročí. Těší se na nový 
moderní koncertní sál, který navrhuje tým architektů Tomasze Koniora  
a Petra Hrůši a akustika Yasuhisa Toyoty.

Dennis Russell Davies (1944) se narodil ve městě Toledo v Ohiu  
a vystudoval proslulou newyorskou Juilliard School. Soustavně diri-
govat začal jako hudební ředitel komorního orchestru v Saint Paulu  
v Minnesotě (1972–1980), v letech 1977–2002 byl také šéfdirigen-
tem newyorského Orchestru amerických skladatelů a v letech 1991 až 
1996 hudebním ředitelem Brooklynské filharmonie. Od roku 1980 trva-
le žije v Evropě, a to nejprve v Německu jako hudební ředitel Stuttgart-
ské státní opery (1980–1987), šéfdirigent orchestru Beethovenhalle  
v Bonnu, hudební ředitel Bonnské opery a Beethovenova festivalu 
(1987–1995). Se Stuttgartským komorním orchestrem nasnímal jako 
jeho šéf (1995–2006) na CD komplet 107 Haydnových symfonií. 

© Andreas H. Bitesnich



 Během následujícího trvalého pobytu v Rakousku byl (od roku 
1997) profesorem dirigování na salcburském Mozarteu a šéfdirigen-
tem Symfonického orchestru Vídeňského rozhlasu, roku 2002 se stal 
(na patnáct let) šéfdirigentem Brucknerova orchestru a ředitelem opery 
Zemského divadla v Linci; tam mu byl také v roce 2014 udělen titul 
Generálního hudebního ředitele. V letech 2009–2016 měl též úvazek 
šéfdirigenta symfonického orchestru v Basileji. 
 Mezinárodní kritika označuje Daviese za odvážného interpreta 
klasického (!) repertoáru, jejž nezanedbává při svém poučeném zájmu  
o novou a nejnovější tvorbu, živeném trvalou spoluprací a osobními 
vztahy s význačnými soudobými tvůrci; mezi ně patří (nebo patřili) Lu-
ciano Berio, William Bolcom, John Cage, Philip Glass, Heinz Winbeck, 
Aaron Copland, Lou Harrison, Laurie Anderson, Arvo Pärt, Hans Wer-
ner Henze, Kurt Schwertsik, Thomas Larcher, Balduin Sulzer a Manfred 
Trojahn. 
 Jako dirigent nebo klavírista (nebo obojí současně) vydal Davies 
víc než 80 hojně oceňovaných snímků: kompletní symfonie Brucknero-
vy, Haydnovy, Honeggerovy a Glassovy, se svou ženou, klavíristkou 
Maki Namekawou, natočil mj. Beethovenova Fidelia a Mozartovu Kou-
zelnou flétnu v Zemlinského aranžmá pro čtyřruční klavír nebo Šostako-
vičovu Čtvrtou symfonii ve skladatelově úpravě pro dva klavíry. 
 V roce 2009 byl Dennis Russell Davies zvolen za člena Americké 
akademie umění a věd, v roce 2014 jej francouzské ministerstvo kul-
tury jmenovalo komandérem Řádu umění a literatury a v roce 2017 
obdržel od rakouské vlády Rakouský čestný kříž za vědu a umění  
I. stupně. Od sezony 2018/2019 stojí v čele Filharmonie Brno jako 
její šéfdirigent a umělecký ředitel. Od podzimu 2020 je i šéfdirigentem 
rozhlasového orchestru MDR v Lipsku a hostujícím profesorem na Janáč-
kově akademii múzických umění v Brně.
Více na www.dennisrusselldavies.com

Summary

The Brno performance of Brahms’s Second Piano Concerto by Elisa-
beth Leonskaja was planned for late February 2022, but had to be 
cancelled as the soloist was taken ill. Happily, a new date for her appe-
arance could be fixed in the 2022/2023 season. Elisabeth Leonskaja 
has her loyal following in Brno, whom she bewitched in autumn 2019 
with her interpretations of Bartók’s Third Piano Concerto and the com-
plete Beethoven piano concertos.
 By presenting Antonín Dvořák’s Seventh Symphony, Dennis Russell 
Davies continues to pursue one of his objectives in Brno, namely the 
performance and recording of every symphony by this composer.

Brahms's Second Piano Concerto in B-flat major
Brahms’s two piano concertos are separated by two decades. While 
the First was a successful, though initially misunderstood, embodiment 
of the idea of a “symphonic concerto”, the Second, completed in 1881, 
definitely confirmed and developed this concept (including by formally 
devising the work in four movements), this time meeting with the full 
understanding of the audience, which first heard the work, with Brahms 
as the soloist, on 9 November 1881 in Budapest.

Dvořák's Seventh Symphony in D minor
Antonín Dvořák worked on his Seventh Symphony from December 
1884 to March 1885 at the invitation of the London Philharmonic Soci-
ety, of which he became an honorary member; the premiere, under the 
composer’s baton, was at St James’s Hall in London on 22 April 1885. 
After diverse experiences with the symphonic form, Dvořák felt that its 
seemingly absolute nature provided composers with the most universal 
opportunities for capturing their relationships with the world at particu-
larly important moments of their lives. Now such a moment presented 
itself in Dvořák’s life, and he described his mainstays in a letter to a 
friend as "God, love, my country". Yet the symphony was also intended 
to reflect the outcomes of life’s struggles, whose reverberations Dvořák 
carried in his soul; the choice of the “dark” D minor key allowed him to 
express their pathos and imbue the symphonic action with a powerful 
tension. 

Vítězslav Mikeš, translated by Štěpán Kaňa



Zveme vás do naší 68. koncertní sezony, která je již v prodeji. 
Abonmá si můžete prodloužit nebo koupit on-line z pohodlí domova, 
rádi vás přivítáme také v našem předprodeji v pracovní dny od 12 do 
18 hodin.

Vybírat můžete z několika abonentních řad: v Janáčkově divadle se mů-
žete těšit na řady s velkými symfonickými díly: Oslavnou a Tempe-
ramentní. V Besedním domě pak na řadu Noblesní a Komorní.

Kromě toho si můžete vychutnat cyklus jazzový, rodinný, mladis-
tvý, pěvecký a také sérii mimořádných koncertů.

Chcete-li si sestavit abonmá sami podle vlastní chuti, využijte Sezonu 
na míru, díky které získáte slevy už od tří koncertů. 

Podrobné informace najdete na filharmonie-brno.cz/abonma.

FESTIVAL ŠPILBERK
20–27|8|2023, velké nádvoří hradu, 20.00

20I8 REVIENS BÉBEL!
Jean Paul Belmondo a hudba z jeho filmů
Český národní symfonický orchestr, dirigent Marcello Rota

23I8 CARPE NOCTEM
populární árie oslavující noc
Veronika Rovná soprán
Janáčkova filharmonie Ostrava
dirigentka Alena Hron

24I8 ADAM PLACHETKA & ONDŘEJ HAVELKA 
A JEHO MELODY MAKERS: NEBE NA ZEMI
nestárnoucí písně Jaroslava Ježka, Jiřího Voskovce a Jana Wericha
Adam Plachetka baryton
Ondřej Havelka a jeho Melody Makers

27I8 KINGDOM COME: DELIVERANCE
hudba k počítačové „středověké“ hře
Středověká kapela Bakchus
Pěvecký sbor Masarykovy univerzity
Filharmonie Brno, dirigent Jan Valta

Prodej vstupenek
• on-line: www.filharmonie-brno.cz
• v předprodeji Filharmonie Brno, Besední, 602 00 Brno
  +420 539 092 811, e-mail: predprodej@filharmonie-brno.cz
 PO–PÁ 12:00–18:00 h
• ½ hodiny před koncertem v místě jeho konání

Prosíme posluchače, aby zaujali svá místa včas a vypnuli své mobilní
telefony.
Změna programu a účinkujících vyhrazena.

Za podporu a spolupráci děkujeme

Vydala Filharmonie Brno v roce 2023 nákladem 450 výtisků
texty Vítězslav Mikeš
motiv na obálce je inspirovaný stropní malbou ze zásálí Besedního
domu, která představuje páva s květinami
produkce Printeco s.r.o.
redakční uzávěrka 16|6|2023

Filharmonie Brno, příspěvková organizace
Komenského náměstí 534/8, 602 00 Brno,  +420 539 092 801
www.filharmonie-brno.cz, www.salprobrno.cz

Statutární město Brno finančně podporuje Filharmonii Brno. 
Vybrané koncerty se konají za finanční podpory Ministerstva kultury 
České republiky a Jihomoravského kraje.



www.filharmonie-brno.cz
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